



EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTERIUM
SZAKÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 13023 - 2 /2008 -0003EGP

Dr. Dénes Balázs úrnak
Elnök

Társaság A Szabadságjogokért
Budapest

Tisztelt Elnök Úr!

Köszönettel megkaptam a HIV fertőzöttek és AIDS betegek orvosi adatbázisára vonatkozó levelét.

Mind a civil szervezetek, mind a szakmai szervezetek részéről több ízben felvetődött, hogy a Szent László Kórház HIV fertőzötteket, AIDS betegeket ellátó osztálya mellett vidéken is létesüljön speciális HIV/AIDS kezelésére felkészült fekvőbeteg osztály, illetve ambulancia. Olyan kórházban, klinikán lehet HIV/AIDS központot létrehozni, ahol a betegek komplex ellátásban részesülhetnek, lehetőség van a szövődmények teljes körű, szakszerű kezelésére is. Azonban döntően szakmai érvek alapján az új gondozóközpont javaslatát a Nemzeti AIDS Bizottság 2008. augusztus 4-i ülésén elvetette.

A HIV/AIDS betegek érdekét szolgálja az, hogy ellátásuk döntő részben a Szent László Kórház magasan képzett szakemberei segítségével történik. Hasonló szakmai felkészültséggel, rajtuk kívül az országban csak kevesen rendelkeznek. A speciális diagnosztikai és terápiás eljárások magas költsége is indokolja, hogy azokat koncentráltan, tapasztalt szakemberek alkalmazzák. A HIV/AIDS betegek száma és területi elhelyezkedése egyelőre nem indokolja a betegek kezelésének, gondozásának kihelyezését a súlyponti kórházakba. Amennyiben a HIV pozitívok, AIDS betegek területi megoszlása változik, javasolni fogjuk, hogy a szakmai kollégium, illetve a Nemzeti AIDS Bizottság ismételten vizsgálja meg a kérdést és döntsön arról, hogy a vidéki esetek növekedésével és a szomszéd országokból importált esetek miatt, mely egyetemi klinikán hozzanak létre új HIV/AIDS osztályt.

A HIV pozitívok és AIDS betegek számára tervezett orvos - adatbázis kérdés szintén nem új keletű, korábban már a Civil AIDS Fórum is felvetette.

Szakmai szempontból nem tartjuk támogathatónak ilyen orvos-adatbázis lista létrehozását. Valamennyi egészségügyi intézmény köteles a kompetenciájába tartozó esetek ellátását biztosítani, különösen vonatkozik ez az elsősegélynyújtásra. Az orvosi eskü megsértését jelenti, ha valaki csak a fertőzés veszélyétől való félelmében megtagadja a beteg ellátását. Ennek figyelembevételével kérjük, hogy a civil szervezetek segítsenek abban, hogy az Egészségbiztosítási Felügyelet, mint kompetens hatóság megfelelő módon tudjon eljárni a törvény megsértőivel szemben.

A speciális lista létrehozása a szándékkal ellentétes hatást váltana ki, az „orvos-adatbázis” pusztá léte is a veszélyérzetet erősítené az egészségügyi dolgozók és a lakosság körében. A HIV fertőzés a kórházhigiénés előírások maradéktalan betartása mellett nem jelent veszélyt az egészségügyi személyzetre és a betegtársakra sem. A civil szervezetek kérésére hatóság nem jelölhet ki orvosokat, erre nincs felhatalmazása. Az orvosok, önkéntes jelentkezés alapján történő toborzása, szintén vitákat váltana ki egy-egy kórházon, vagy osztályon belül. Mindezekre tekintettel nem javaslom az orvosi adatbázis létrehozását.

Köszönöm szíves együttműködését!

Budapest, 2008. augusztus „19„

Üdvözlettel:

Dr. Medgyaszai Melinda

